

# 一件难忘的小事



XIAOJIZHEYUANDI

## 文明伴我行

背着书包的学生，衣着时髦的年轻人，早起买菜的老人，挤上了一辆公交车，接二连三地坐了下來。这时，一个老人踉踉跄跄地上了车，可车内的座位已经坐满。老人还没站稳，一个学生就已经扶着他坐到了自己的座位上。车厢里，看到这一幕的每一个人，脸上都充满笑意。

同样是这条马路上，不文明现象却正在上演。尽管红灯亮得刺眼，但不少人依然穿梭在斑马线上。

我们要做一个文明的人，不能因为一时的从众心理而在不文明面前妥协。更不能嘴上说着文明，却成了“语言的巨人，行动的矮子”。

文明其实很简单，垃圾随手扔进垃圾桶，一口一句“请”“谢谢”……只要我们的心中有文明，那么生活中处处都能充满文明。

请让文明充满我们的生活。成长路上，文明伴你我同行！

大祥区西直街小学229班 付楷俊  
指导老师 陈伟斌 李喜武

## 炒土豆丝

大家都有自己的拿手好戏，有些人的拿手好戏是游泳，有些人的拿手好戏是挑西瓜，还有些人的拿手好戏是做蛋炒饭……而我的拿手好戏是炒土豆丝。

有一次，爸爸妈妈去上班了。我想：爸爸妈妈上班肯定很辛苦，要不我做一道菜给爸爸妈妈吧。做什么菜好呢？要不还是炒土豆丝吧！土豆丝好吃，做又简单。不就是把土豆切成丝再放进锅里炒嘛，有手就会！

说干就干，我拿出土豆，用刀把土豆切成丝。哎呀，一不小心切到手了，鲜血直流。我连忙包扎好伤口。看来切丝不是一件容易的事，得小心一点才行。于是，我开始小心翼翼地切土豆丝，终于把土豆丝切好了。之后，把土豆丝放入锅里，开小火来回翻炒。接着，往锅里倒点盐。我边倒边想：“妈妈总是小里小气的，炒一个菜就放那么一点盐。这次我炒菜，我可不像她那样小里小气的，得多放点盐才行。”不一会儿，土豆丝就炒好啦！

我迫不及待地尝了一口，哇，盐放多了，还忘记把土豆削皮了。失败乃成功之母，我吸取上次的教训，又重新做了一份炒土豆丝。

就在这时，爸爸妈妈回来了。他们尝了我炒的土豆丝，直夸好吃，还竖起了大拇指。我心里像吃了蜜一样甜。

双清区东塔小学218班 唐婉婷  
指导老师 王文静 肖兴华

## 美丽的西湖

我们的祖国疆域辽阔，有许多美丽的地方。比如：雄伟的万里长城，让人肃然起敬的天安门，风景秀丽的峨眉山……当然，在我眼里最美的地方还是西湖。西湖位于我国中南部的杭州，那里风景优美，一年四季观光的游客络绎不绝。

西湖风景最出名的就是“西湖十景”了，有“苏堤春晓”“曲院荷风”“平湖秋月”“断桥残雪”……

在春天时，最美的地方就是苏堤。苏堤直接贯穿了整个西湖，上面种满了各种各样的花草树木，五颜六色的，像个巨大的植物园。行人来来往往，好不热闹。

在夏天，最美的风景就是“曲院荷风”。那里的树木长得枝繁叶茂，连着湖里的荷叶，远远望去就像绿色的海洋。真当得上那一句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”！

秋天，你可以去看“平湖秋月”。在秋天的晚上，湖面平静得像一面镜子，月亮倒映在湖中。有一句诗是这样说的：“湖光秋月两相合，潭面无风镜未磨。”虽然不是写西湖的，但却能很好地形容“平湖秋月”这一景色。

我希望西湖变得更加美丽。

双清区龙须塘小学2104班 曹哲傅  
指导老师 姚瑶 姜婉妮

然而，就在演讲的过程中，我突然遇到了一个问题——我忘记了下一个单词是什么。我停顿了一下，尽力回想，但那个单词似乎从我的脑海中消失了。我感到自己开始脸红，我的眼睛盯着地板，大脑中一片混乱。

那一刻，我知道自己不能停下来，不能让这种恐慌控制我。我深吸一口气，再次尝试。我努力回忆起演讲的内容，但仍然无法找到正确的单词。我的心脏跳动得非常快，我感到自己的脸越来越红。

然后，我就停下来了。我站在那里，盯着地板，尽力控制住自己的情绪。我听到观众开始窃窃私语，我知道他们一定在嘲笑我。我的眼泪开始在眼眶里打转，但我努力不让它们流出来。

那一刻，我知道，我需要面对自己的恐惧，需要承认自己的失败，并从中学习。我抬起头，向观众微笑，然后走下讲台。

虽然我没有赢得比赛，但我赢得了更多。我知道，失败并不可怕，可怕的是被失败所吓倒。我学会了如何在困难和压力面前保持镇静和勇气。

这次失败的经历，成为我成长道路上的一个重要里程碑。它教会了我如何面对自己的恐惧和失败，如何从中吸取教训并继续前进。每当我想起那一次经历时，我都会感到自豪和感激，因为那是我成长的一个重要时刻。

大祥区翠园小学 庾航  
指导教师 徐冰 杨元发



锦绣 曾德辉 摄

## 家乡的橘子树

我的家乡在湖南，这里的橘子树特别多。田地里，房子边，随处都可见郁郁葱葱的橘子树。一到秋天，我们就能品尝到又大又甜的橘子。下面跟我一起，来看看橘子树的生长过程吧！

春天来了，一缕春风吹过，橘子树上冒出了无数嫩绿嫩绿的小叶子。叶片是椭圆形的，尖尖的，努力向上生长着。深深浅浅的绿色交织在一起，给小树穿上了美丽的衣服，让人感觉非常清爽。

到了夏天，那些嫩绿的小叶子变得油亮亮、绿油油的，中间还夹杂着白色的小花。小小的花儿藏在绿叶中间，散发出一股清香扑鼻的味道，让人心旷神怡。再过一段时间，花儿就全谢了，长出了一个个翠绿的小果子。小果子慢慢长

大，没多久时间就有一个拳头那么大了，挨挨挤挤地躲在绿叶后面，像一个个害羞的小姑娘。

秋天来了，橘子园里迎来了大丰收，橘树上的小橘子变得又大又黄。沉甸甸的橘子把橘子树压弯了腰。每个走过的人都忍不住感叹：“这些橘子长得真好啊！”也有人禁不住诱惑，要去摘来尝尝。

冬天，天上下起了鹅毛大雪，很多树木都落叶了，只有橘子树还长着绿油油的叶子，坚强地站在雪地里，就像一个坚强的士兵，保卫着自己的家园。

橘子树的生长过程就是这样。

湘中幼专附小157班 李芯玥  
指导老师 廖蕾 陈冠华

## 难忘那一天

就快小学毕业了，妈妈问我小学六年里，最难忘的事情是什么。我仔细想了想，应该就是那一天发生的事。

那天，学校里举行了一次别开生面的包粽子活动。学校给每个班准备了众多的食材——白白胖胖的糯米、洗净的粽叶、饱满的花生米，还有五花肉、蛋黄等配料。做好准备工作后，学校还请来了家长代表为我们示范包粽子。

上午9时，大家摩拳擦掌。在家长的带领下，我们开始动手了。先把粽叶弯成一个有着优美弧度的圆锥形。“用勺子放一些糯米，再放入喜欢的食材，最后用糯米填满粽叶。”家长们耐心地示范边讲解。

我拿着粽叶笨手笨脚地开始了，余光却不禁被韩品包的粽子吸引了。它好似一个美人，咸蛋黄是眼睛，花生是牙齿，“美”得我不禁想多看两眼。可一分钟，糟了，我的粽子塌散了，又得重新包！大家看我包的粽子塌了，个个都捧腹大笑。可过了一会，他们纷纷惊呼起来，哈哈，原来他们自己包的粽子也塌了。

我四处张望，发现只有刘心怡和岳欣包得很好。观看完别人的“杰作”，我静下心来，正准备包第二个，填米、放肉，一时间手忙脚乱。家长看我如此狼狈，赶忙上前手把手教我。没想到我包的粽子“毁

容”了，成了一个“四角粽”。于是，大家又一阵笑。眼看时间过去了一大半，校长说：“你们如果不认真包，就只能看着别的班同学吃粽子了，别人可不会把劳动成果分给你们的。”教室顿时安静下来，心照不宣的大家都规矩下来，开始铆足劲包。男生手法快速，几十秒一个。女生们手法温和，包得粽子可美观了。调皮爱闹的男生不闹了，斯文内向的女生也不扭扭捏捏了，大家你包一个我包一个，一下子包完了。看着满满一大盆劳动成果，欢声笑语又充满了教室。

最后，老师们把粽子拿去食堂煮了。仿佛过了一个世纪，粽子终于出炉了，那股清香直往人鼻子里钻。煮熟的粽子好不容易拿到手里了，我迫不及待地给它松绑。咬上一口，真是软软糯糯，香甜可口，心里美滋滋的。

“好吃”“真香”“这个好像你包的”……大家吃着粽子，聊着天，其乐融融。我突然明白了校长为什么要我们集体劳动体验生活了，因为一起努力，一起劳动，得到的东西才是最让人快乐的。

那次包粽子的活动真难忘啊！现在想想，仍然回味无穷！

双清区短陂桥小学六(1)班  
周旭东  
指导老师 付红梅 王佳

## 第一次当主持人

上周五的下午，老师公布了一个消息，东塔小学要举行迎元旦经典诵读活动，让我和其他三位同学当主持人。我听了，心里既欢喜又紧张，欢喜的是，我非常爱好语言艺术表演，很高兴能有这样的机会展示自己。紧张的是，第一次作为主持人登上全校的舞台，面对那么多的同学和老师，而且只有三四天的准备时间。可是，我还是勇敢地接受了这个光荣而艰巨的任务。

接下来的几天里，我都在紧张的练习中度过。我时而大声诵读，时而默读记背。当台词记背熟练以后，我对着墙壁练，对着镜子练，对着爸爸妈妈练，力求说的每一句话都清晰流畅、富有感染力，每一个动作都漂亮大方、自然得体。就是在晚上睡觉的时候，我还要把白天的练习在脑子里回放一遍。经过周末两天的苦苦训练，我已熟读成诵，心底里的一块大石头总算暂时放了下来。

然而，让我再次焦虑的是，大队辅导员老师临时又发来了最后结尾的台词，要求我在一天之内要背熟讲好。这个消息让我忐忑不安。我爱好语言艺术，期望登上更大的舞台，就应该为自己的理想努力！想到这里，我铆足精神把所有台词都完整无误地记诵了下来。

一转眼就到了周三，我第一次拿上主持人的话筒，兴奋极了。激动人心的开场音乐响起，张校长说：“让我们用热烈的掌声，有请小主持人登场。”在一片热烈的掌声中，我们四位主持人纷纷各就各位，大步登上了舞台。我走在前头，看到台下整整齐齐地坐满了同学。坐在评委席的校长和老师向我投来赞许鼓励的目光，我更加自信了！面向老师和同学们，我大声地说道：“尊敬的各位领导，各位来宾，亲爱的同学们……”热情洋溢的开场白说完，台下又爆发出一阵热烈的掌声……接下来，就是由我们主持人轮流播报班级节目。看着同学们精彩的表演，我心里乐开了花！

一下子到了258班，是我播报的节目。我现在还很深刻地记得那一段台词：“熟读《三字经》，可知千古事。下面让我们跟随258班表演者们的手势，共同感受传统文化的魅力。”当我富有感染力的串台词一说完，全体同学报以热烈的掌声。258班的同学都对我报以微笑，排着整齐的队伍上场。他们好像对自己的表演更有信心了，我的心里甜蜜极了！

每一个节目都有自己不同的特色和内涵。在播报节目的过程中，我一次又一次地感悟着国学经典的博大精深。

最后节目表演完毕的时候，老师让我作为主持人代表，上台公布了经典诵读活动获奖名单！

当我圆满地完成主持任务走下台时，妈妈紧紧地拥抱了我，老师们为我竖起了大拇指，同学们围着我问这问那。我的心久久不能平静。我想：成功属于有准备的人，努力就有收获。我期望再次迎接这样的挑战！

双清区东塔小学246班 谢云攀  
指导老师 刘美 曾令歆